
 

Országgyűlési dokumentumok adatbázisa – internetes 
hozzáféréssel 

Az Országgyűlési Könyvtár egyik alapfeladata az 
országgyűlési dokumentumok gyűjtése és szolgál-
tatása. Ebben a tevékenységben hozott forradalmi 
változást az országgyűlési dokumentumok adatbá-
zisa, mely a http://mpgy.ogyk.hu címen érhető el. 
 
Az Országgyűlési Könyvtár több éven keresztül 
saját maga digitalizálta az országgyűlési naplókat, 
majd az Arcanum Kft. bevonásával, kibővítve a 
képviselőházi irományokkal, adatbázisba szervez-
te az 1861 és 1918 közötti időszak anyagát. A 
képviselőházi naplók 322, a képviselőházi iromá-
nyok 401, a főrendiházi naplók 46 kötetét tartal-
mazza jelenleg az adatbázis. Az összesen 769 
kötet közel 312 000 oldalnyi anyagában kétrétegű 
pdf technológia segítségével lehet keresni. A felső 
– látható – réteg az eredeti dokumentumoldal jó 
minőségű fekete-fehér digitális képe, az alsó – 
mögöttes, láthatatlan – réteg pedig ugyanezen 
oldal optikai karakterfelismerő (OCR) programmal 
feldolgozott szövege. Ez a technológia egyesíti a 
vagy képként, vagy szövegként digitalizált doku-
mentumállományok előnyeit, így az egyik csökken-
ti a másik hiányosságait. A létrehozott elektronikus 
dokumentum az eredeti hű mása, de a szövegben 
szavasan keresni, a találati oldalt megjeleníteni, 
sőt szövegrészletet szövegszerkesztőbe átemelni 
is egyszerűen lehet. 

Az adatbázisban kétféleképpen kereshetünk: sza-
vasan, különféle szűkítő mezők segítségével a 
dokumentumokban, és hagyományos módon, a 
naplómutatók segítségével is, ugyanis valamennyi 
megjelent mutatókötet (képviselőházi 1861 és 
1939, illetve országgyűlési 1947 és 1949 között, 
főrendiházi 1861 és 1910 között, felsőházi 1927 és 
1944 között) rögzítésre került az adatbázisban. 
 
Az Országgyűlési dokumentumok digitalizált anya-
ga egyrészt időben és térben kitágítja a hozzáfé-
rést, mert a nap 24 órájában, a gyűjtemények nyit-
va tartásától függetlenül, Magyarországon és hatá-
rainkon túl is könnyen elérhető, másrészt jelentős 
értékmentést jelent, mert a hordozóanyagában 
veszélyeztetett, savas papíron lévő forrásegyüttest 
megmenti az utókor számára.  
 
Az Országgyűlési Könyvtár lehetőségeihez mérten 
folytatja a digitalizálást; célunk az, hogy 1990-ig a 
nyomtatásban megjelent valamennyi napló és 
iromány, képviselői almanach, országgyűlési ház-
szabály adatbázisba kerüljön. 
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